

賣力害港五載 勾美劫掠家園

禍港派挾洋自重 美借干港事遏華 各有所圖一拍即合

在修例風波中，美國何以積極干預香港事務？這和賣港派一再赴美唱衰香港、乞求美國制裁香港有關。儘管此前美國政客多以打嘴砲形式抹黑中國，但中美貿易糾紛發生，香港賣港派的乞求，正中美國反華政客的下懷，了解到正需要一個恒常的平台，通過干預香港事務達到遏制中國的目的，同時亦可抬高賣港派的身價，令這些美國代言人的說法更有「分量」。雙方互相利用，一拍即合，終促成所謂《2019年香港人權與民主法案》的通過。

賣港派往往都會搬出「人權」、「民主」、「自由」等名義去美國作「爭取」，事實上卻是每每在香港出現亂況時，邀請美國趁火打劫。

《香港民主與人權法案》的第一版就在2014年違法「佔中」中期，由與「禍港四人幫」之一的李柱銘、「香港眾志」秘書長黃之鋒等賣港派關係密切的美國國會及行政當局中國委員會(CECC)提出，其後未能成事。至2016年香港立法會出現「青症雙邪」的演習案件，引發人大釋法，美國和賣港派似乎又看到亂港的機會，CECC主席等又再次提出有關法案，但再次因會期即將屆滿未能成事。

2019年，香港陷入修例風波，賣港派依然積極從中撈取政治籌碼，不同賣港頭目相繼赴美去爭取美國盡早落實有關法案，美方以修例為藉口，卻不理修例早已停止的事實，並強行將法案「加急」處理。在賣港派與美國政客互扯貓尾的情況下，香港社會終落得邁向「被制裁」的局面。 ■香港文匯報記者 甘瑜



■有見法案無聲無息，藉香港因為「青症雙邪」演習案件引發人大釋法，「香港眾志」秘書長黃之鋒高調赴美(見圖)，聲言要促使美國國會重新提出《香港人權與民主法案》，向「中共施壓」，以「保障港人權利」云云。
■美中經濟與安全審查委員會隨即發表年度報告，質疑「一國兩制」倒退；CECC聯席主席魯比奧與會向參議院提交《香港人權與民主法案》，要求總統對曾打壓港人基本自由的香港或內地官員採取懲罰措施，包括禁止入境美國和凍結美國境內資產。不過，外媒當時亦預料此法案難獲通過。

■CECC向國會提交年度報告書，聲稱觀察到聲言「一國兩制」變得「愈來愈不明朗」，揚言美國政府須探討是否需要修改對港政策，包括通過《香港人權與民主法案》。

■美國國務院發表所謂《美國—香港政策法》報告，「香港眾志」隨即發表聲明「感謝」美國政府關注香港的「人權狀況」，又聲稱「一地兩檢」和人大釋法都「蠶食」香港的法治等，要求美國國會加快開展《香港人權與民主法案》的立法程序。

■「港獨」組織「學生動源」、「學生獨立聯盟」等各自到美國駐港領事館門外遞交請願信，希望美國政府盡快就《香港人權與民主法案》立法。

■「香港眾志」常委羅冠聰、周庭到華盛頓見國會議員、政府代表和智庫，「促請」美國持續透過年度報告及聽證會「檢視香港自治程度」，爭取美方支持制訂《香港人權與民主法案》。

■羅冠聰隨李柱銘赴美加就《逃犯條例》唱衰香港，並會出席CECC的「聽證會」。李柱銘聲稱《逃犯條例》修訂一旦通過，「北京」可以用「莫須有」的罪名將在港美國人移交到內地；羅冠聰則希望美國國會議員能將「人權問題」，視為美國對港政策問題的核心。CECC委員史密斯聲言將與其他國會議員重推《香港人權與民主法案》。

■「禍港四人幫」之首、壹傳媒集團創辦人黎智英7月先後獲美國副總統彭斯、國務卿蓬佩奧及美國總統國家安全事務助理博爾頓接見，討論香港局勢；其後接受訪問時狂言「美國官員理解，香港正為美國而戰」，又揚言「香港猶如為美國深入『敵陣』(中國)作戰一樣」云云。

■公民黨立法會議員楊岳橋、郭榮鏗、郭家麒、陳淑莊、譚文豪聯署去信美國眾議院議長佩洛西、美國參議院多數黨領袖麥康奈爾、參議院少數黨領袖舒默和眾議院少數黨領袖麥卡錫，聲稱「香港情況惡化」、「人權及民主發



展持續受到打壓」，乞求美國國會盡快完成《香港人權與民主法案》的立法程序。
■9日，美國國會復會，並處理《香港人權與民主法案》。
■黃之鋒赴美(見圖)，要求美方在中美貿易談判加入「人權條款」，希望美國支持香港「抗爭」，及通過《香港人權與民主法案》。佩洛西聲稱美國全力支持香港人「追求公義與自由」，並支持法案。黃之鋒並向美國「美中經濟與安全審查委員會」提交香港各區選舉主任名單，作為法案成立後的制裁名單的參考。
■美國國會參眾兩院的外交委員會通過所謂的《香港人權與民主法案》。

2014年4月

■「禍港四人幫」的民主黨創黨主席李柱銘及前政務司司長陳方安生訪美唱衰香港，並曾到美國國會與行政部門中國委員會(CECC)(見圖)，李柱銘建議美國國會重啟《美國—香港政策法》，並於短期內重組「香港工作組」，以監督中央是否履行對香港民主承諾云云。



2014年11月

■違法「佔中」進行得如火如荼時，CECC就提出《香港人權與民主法案》的「第一版」，要求國務卿恢復每年就香港情勢向國會提交《美國—香港政策法》報告，及要求總統向國會保證香港享有足夠自治來支持給

予特殊待遇。同月，「末代港督」彭定康更出席CECC的所謂「聽證會」，抹黑香港民主情況。不過，有關法案最後因接近會期屆滿未能審議。

2015年2月

■美國兩黨4名國會議員再次提出法案，規定美國總統在給予香港任何新的貿易及經濟優惠政策前，須事先核實香港享有足夠自治，但法案其後未見回音。

2017年2月

■魯比奧揚言將與民主黨參議員等聯手在美國國會重新推動有關法案，包括促使香港居民不會因參與非暴力示威留有案底而被拒發簽證，同時給予美國總統權力，阻止「打壓」香港民主者進入美國，以凍結他們在美國的資產。

■黃之鋒則在facebook發帖「邀功」，稱自己去年訪美游說他們推動有關法案，並建議魯比奧等人未來籌辦「聽證會」云云。

2017年5月

■李柱銘和黃之鋒出席CECC「聽證會」作證，李柱銘聲稱香港的自由、法治「受到前所未有的威脅」，希望美國國會在與中國談判任何事情時都「想想香港」；黃之鋒則稱，「一國兩制」已倒退為「一國1.5制」，未來更可能惡化成「一國一制」，乞求美國跨黨派「應支持該法案」，「將人權和自由放在美國對港政策的中心」云云。彭定康該次亦有出席「作證」。

■「香港眾志」常委放卓軒與「藏獨」組織代表、「台獨」分子林飛帆等，在美國國會山莊與CECC時任聯席主席史密斯會面。

2018年5月

■CECC發表2018年年度報告，聲稱特區政府在選舉中DQ「港獨」分子是「政治審查」，又聲言「一地兩檢」違反香港基本法云云，認為美國政府行政部門應繼續根據《美國—香港政策法》相關條款，每年就香港狀況向美國國會提交報告，及通過所謂《香港人權與民主法案》等。

■李柱銘和黃之鋒等人周日密會美國駐港領事館。

2018年6月

■陳方安生聯同「專業議政」立法會議員莫乃光、公民黨立法會議員郭榮鏗赴美，「反映」修訂《逃犯條例》等事宜，並唱衰香港。

■美國部分國會議員重推《香港人權與民主法案》，對比過往要求中國政府允許港人高度自治、談及普選以外，最新版本竟然對香港設有期限，要求香港在2020年以前普選全體立法會議員，同時支持香港以「真正民主方式」，「自由及公平地」提名及選舉香港行政長官云云。

2019年3月

■美國眾議院議長佩洛西發表聲明，表明「支持爭取民主的香港示威者」，並承諾國會復會後，跨黨派及跨院會開展《香港人權與民主法案》的立法工作，致力「捍衛香港的自由和法治」。

■所謂「香港大專學界國際事務代表團」在中環遮打花園集會，促請美國國會通過《香港民主及人權法案》。

2019年6月

■楊岳橋及郭榮鏗「應邀」到訪美國(見圖)，聲稱會將過去幾個月「在香港看到的」呈現給向美國社會和朋友，尤其是警察「濫權」問題。

■美國眾議院議長佩洛西發表聲明，表明「支持爭取民主的香港示威者」，並承諾國會復會後，跨黨派及跨院會開展《香港人權與民主法案》的立法工作，致力「捍衛香港的自由和法治」。

2019年8月

■美國眾議院議長佩洛西發表聲明，表明「支持爭取民主的香港示威者」，並承諾國會復會後，跨黨派及跨院會開展《香港人權與民主法案》的立法工作，致力「捍衛香港的自由和法治」。

■所謂「香港大專學界國際事務代表團」在中環遮打花園集會，促請美國國會通過《香港民主及人權法案》。

2019年9月

■楊岳橋及郭榮鏗「應邀」到訪美國(見圖)，聲稱會將過去幾個月「在香港看到的」呈現給向美國社會和朋友，尤其是警察「濫權」問題。

■美國眾議院議長佩洛西發表聲明，表明「支持爭取民主的香港示威者」，並承諾國會復會後，跨黨派及跨院會開展《香港人權與民主法案》的立法工作，致力「捍衛香港的自由和法治」。

2019年10月

■美國國會眾議院通過《香港人權與民主法案》

■美國國會參議院通過《香港人權與民主法案》

2019年11月

■美國國會參議院通過《香港人權與民主法案》

■美國國會參議院通過《香港人權與民主法案》

